

“天津好人”仲昭林一身正气热心肠

见义勇为好榜样 危难时刻勇担当

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

本报记者 刘畅

在东丽区东丽湖街道,有一位远近闻名的热心肠退役军人,他就是今年37岁的仲昭林。自入伍开始,“爱管闲事”的仲昭林就热心公益资助贫困学生。退伍转业后,他无偿献血、勇擒窃贼、多次救火,在危急时刻挺身而出,守护着人民群众的生命和财产安全。近日,仲昭林获评第二季度“天津见义勇为好人”。

捐资助学

“我就是‘爱管闲事’,碰见事情本能地就想去管。”近日,记者来到东丽区东丽湖街道办事处,见到了如今身为东丽湖街党建办科员的仲昭林。眼前的仲昭林身体健硕,皮肤黝黑,16年的军旅生涯让他拥有了强壮的体魄和一身正气。

在军旅生涯的16年里,仲昭林不仅为部队培养出大量作战指挥人才,还参加过2008年北京奥运会的开幕式表演和安保,并且长期捐资助学,帮助困难学生继续学业。有一次,仲昭林在执行天津大学大一新生军训任务时,发现班里有一名女生家里生活十分困难,于是自掏腰包捐钱帮助那名女生继续学业。之后,他又长期资助

一名家庭困难的大学生顺利完成了四年大学学业。

在部队里,仲昭林就开始无偿献血,退伍后依旧保持着无偿献血的习惯。在他的带动下,妻子也积极无偿献血,夫妻二人至今共献全血14次。

勇擒窃贼

2022年春节前的一天,仲昭林陪家人到东丽湖鹏展道附近赶大集办年货。“抓贼啊!手机被偷了!”刚把车停好,仲昭林就听到一名女子大声呼喊,而盗窃手机的小偷正好从刚下车的仲昭林身边跑过。

仲昭林立即向着小偷逃跑的方向飞奔而去,凭借在军营里练就的体能和奔跑速度,他很快追上了小偷。但就在他马上就要抓住小偷的衣服时,却因为没注意到脚下的台阶而一脚踩空,脚踝严重扭伤,重重摔倒在地。“我就听到‘啪’的一声,当时感觉肯定是哪里断了。”但仲昭林顾不上伤痛,忍着剧痛继续追赶,最终成功将小偷擒获,压在手下。控制住小偷后,他才发现自己的裤子早已摔破,右膝盖盖处鲜血直流,扭伤的脚踝已经肿起一个大包。仲昭林第一时间报警,直到民警赶到将小偷带走,他才一瘸一拐地去医院治疗。

“韧带撕裂。”医生建议仲昭林进

行手术。“骨头没断就行,我这伤自己养养就没问题了。”第二天,仲昭林就像平常一样回到了工作岗位上。

多次救火

今年年初,东丽区华明镇附近一处农田以及周边荒地突然起火,火随着风势快速蔓延,眼看就要波及附近的工厂厂房。仲昭林恰巧开车路过,他立即停车报警,从后备厢拿出灭火器,戴上手套,跑进地里开始灭火。灭火器用完了,他就拿起一根棍子拍打明火,尽自己所能阻止火势蔓延。消防员赶到后,仲昭林和消防员一起将明火扑灭,然后默默离开。

这已经不是仲昭林第一次帮忙救火了。他的车里和家里一直备着灭火器,为的就是方便在危急时刻能够及时救火。有一次,仲昭林开车经过外环东路附近,突然看到路边一辆货车着火,司机站在一旁束手无策。他立即停车,从后备厢拿出灭火器帮忙灭火。灭火器很快用完了,而此时货车上还有零星明火,他又从后备厢里搬出一箱矿泉水,最终用水将火彻底扑灭。“谢谢!”货车司机激动地掏出现金表示感谢。“这钱我不要,车和人没什么大事就好。”说完,仲昭林驾车离去。

仲昭林就是这样一个“爱管闲事”的人,有时开车途经路口遇见信号灯发生故障,他就会下车帮忙疏导交通。“作为一名军人、一名党员,遇到事情我就得上。”仲昭林说,这已经成为他的本能,军人的优良作风和传统,已经深深地刻进了他的基因里。



“阳光奶奶”为公交职工送粽子

香甜端午粽 浓浓司乘情

本报讯(记者王赫岩 通讯员鲁琪)端午节前夕,公交8路的老乘客、全国优秀志愿者吕文霞带领“阳光奶奶”志愿服务队一行4人走进公交8路车队体育中心站,为车队职工送来亲手包好的端午香粽。

“师傅们辛苦了,快进屋歇歇脚,尝尝我们包的粽子。”“端午节就要到了,祝你们端午安康,工作顺利,全家幸福!”在体育中心站候车大厅里,“阳光奶奶”们把刚刚煮好带有余温的粽子一一递给公交职工。

香甜可口的豆沙粽、蜜枣粽,饱含着老人们的深情厚意。职工们吃得开心,脸上更是笑意满满,“奶奶们总是惦记着我们,包的粽子也是又大又好吃。”“谢谢奶奶们的粽子,也祝愿奶奶们身体健康,端午安康!”现场气氛融洽,情谊绵绵。

本报记者 王津 通讯员 鲁琪摄



绿化池石砖脱落

本报讯(记者何欣)市民靳先生前日向本报热线反映,河西区新围堤道与南北大街交口附近绿化池石砖大面积损坏脱落,影响市容环境。

记者赶到现场看到,在新围堤道南侧距离南北大街50米左右的光华桥引桥旁,一段大约4米长的绿化池石砖损坏脱落,导致绿化池内的泥土和绿植根系裸露在外。此外,还有多块石砖出现松动移位,随时可能掉落。住在附近美宁公寓小区的张女士说,绿化池石砖是被汽车撞坏的,已有两三天时间了,希望有关部门及时维修加固。

记者将上述情况反映给河西区域管委,工作人员表示会尽快派人到现场查看处理。(奖靳先生信息费30元)

结婚登记小高峰

昨天是6月16日,本市许多青年男女喜提结婚证,继“5·20”之后再次迎来结婚登记小高峰。新人们都希望拥有“一路顺顺”的婚姻,和心爱的人一起白头到老。记者在和平区民政局看到,仅昨天上午就有几十对新人领取结婚证。

本报记者 尉迟健平摄



普到面、惠到点、暖到心

退役军人享“一站式”金融服务

本报讯(记者张家民)昨日,南开水上公园街道退役军人驿站在工商银行天津水上村支行揭牌。

据悉,成立退役军人驿站是探索社会化拥军服务进程中惠及广大现役军人、退役军人和优抚对象的一次有益尝试。水上公园街道依托工商银行网点资源和高效便捷的金融服务,积极探索打造全区退役军人驿站示范点,独特的服务场景和服务品质,将拥军优属融入金融服务,确保金融服务贯穿军人现役到退役的全过程、全方位、全周期。

据介绍,工商银行天津水上村支行退役军人驿站参照退役军人服务中心(站)全国示范创建标准创建,浓厚的军情、军味处处可见。驿站内设置有明显的标识牌、专属接待室和休息区,并完善叫号机设置,增设“军人优先”模块,开辟拥军绿色通道,现役军人、退役军人和优抚对象可凭有效证件享受优先受理、优先发放的优质服务。驿站率先推出军魂专属银行卡、“长城系列”专属理财、“随军存2号”专属存款、“军e保”专属保险、融e借专属融资以及创业指导、项目推

介、贷款办理、就业培训等一系列优待项目,着力打造普到面、惠到点、暖到心的“一站式”退役军人金融服务模式。

下一步,水上公园街道和工商银行天津水上村支行将持续丰富服务内容,致力把退役军人驿站打造成温馨之家,在保障体系、工作理念、服务制度等方面创新实践,服务好广大现役军人、退役军人和优抚对象,形成一套可复制、可推广的运营服务机制,带动和辐射周边企业,让退役军人就业创业的路子越走越宽、越走越稳。

塑料隔离桩损坏

本报讯(记者刘畅)昨日市民刘先生拨打本报热线反映,滨海新区永太路与新金融大道交口附近路面大量塑料隔离桩损坏,失去应有作用,希望相关部门及时维修。

记者在永太路与新金融大道交口附近看到,永太路北侧长约300米的人行道因附近工地施工被围挡围住,相关部门在非机动车道上安装了塑料隔离桩,分离出非机动车道和供行人通行的人行道。但这些塑料隔离桩损坏严重,近200个塑料隔离桩有的只剩下固定基座,有的被轧倒。

记者就此情况联系12345政务服务便民热线,工作人员表示会联系相关部门进行处理。(奖刘先生信息费30元)